

В совет по защите докторских
и кандидатских диссертаций
24.2.373.01 на базе ФГБОУ ВО «Ростовской
государственный экономический
университет (РИНХ)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Черского Богдана Витальевича на тему:

«Развитие системы внутреннего контроля процесса подготовки
нефинансовой отчётности», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и
отраслевая экономика, п. 11 Бухгалтерский учет, аudit и экономическая
статистика

В последнее десятилетие возрастает роль информационных источников
данных, используемых при взаимодействии бизнеса и общества, позволяющих
заинтересованным сторонам (государству, потребителям, инвесторам)
получать информацию о показателях финансово-хозяйственной деятельности,
отражаемых как в финансовой, так и нефинансовой отчетности. В связи с этим
в рамках осуществления деятельности в области устойчивого развития
стратегическую важность приобретает внутренний контроль процесса
подготовки нефинансовой отчетности.

Анализ автореферата позволил выделить ряд положительных моментов
и достижений диссертанта, отраженных в автореферате и характеризующих
научную новизну исследования. В частности, представлен авторский подход к
формированию концептуальных основ развития системы внутреннего
контроля процесса подготовки нефинансовой отчетности; исследована и
обобщена современная практика раскрытия информации в нефинансовой
отчетности, выявлены основные тенденции развития учетно-контрольного
обеспечения процесса формирования нефинансовой отчетности на основе
анализа показателей нефинансовой отчетности, представленных на сайте
РСПП; разработан методический подход к проведению контрольных
мероприятий процесса подготовки нефинансовой отчетности с применением
информационных и цифровых технологий, определены особенности
построения и развития системы внутреннего контроля и управления рисками
в процессе современной ESG-трансформации бизнеса.

Практическое применение рекомендаций п. 3 научной новизны позволит
коммерческим организациям повысить уровень достоверности информации,
раскрываемой в нефинансовой отчетности, а также зрелости системы

внутреннего контроля, способствует совершенствованию контрольных процедур, используемых в процессе формирования нефинансовой отчетности.

Научная значимость исследования состоит в том, что полученные выводы и рекомендации могут быть использованы в целях совершенствования теоретико-методической базы процесса подготовки нефинансовой отчетности в условиях ESG-трансформации деятельности коммерческих организаций и развития системы внутреннего контроля.

Хотелось бы отметить в качестве замечания, что исходя из таблицы 2 автореферата «Расчет средних значений уровня существующих рисков процесса подготовки формирования нефинансовой отчетности» неясно на в отношении каких видов рисков производился расчет. Отмеченное замечание не снижает позитивной оценки научной значимости диссертационной работы и достигнутых научных и практических результатов исследования.

В целом диссертационная работа на тему «Развитие системы внутреннего контроля процесса подготовки нефинансовой отчётности» по своему теоретико-методологическому уровню, научной новизне и практическому значению удовлетворяет требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, Черский Богдан Витальевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Фамилия: Попова

Имя: Людмила

Отчество: Владимировна

Ученая степень: Доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева»

Должность: Зав.кафедрой экономики, финансов и бухгалтерского учета

Контактные данные:

e-mail: lvp_134@mail.ru

телефон: +79107481785

почтовый адрес: 302020, Россия, г. Орел, Наугорское шоссе, д.40, ауд.

701

Личная подпись:

 17.12.2024

